

游“击”市场

长假出境游抢戏，此后专列将唱主角

□记者 宋扬/文 张怡熙/图

今年的“最长假期”已过，微信朋友圈中都在哀叹今年的所有假期已经过完。不少人还沉浸在“十一”出游的喜悦中，慢慢回味，有些人已经将目光投向接下来的错峰游。

记者从我市一些旅行社打探到，今年“十一”假期出境游客流量较大，国内游跟团量略有下降。接下来的错峰时段，夕阳红专列将作为“主角”登场。

出境游小幅上涨，东南亚海岛受捧

今年“十一”，由于多了一天假，节前各方面就预测会有大量游客出游。记者从各旅行社了解到，跟团出游量与去年同比涨幅并不大，跟团出境游客流量出现小幅增长。

“今年‘十一’出境游早就预订满了，无论是日本、泰国，还是巴厘岛、芽庄等海岛，都在一周前已经封团，随后报名的只能是国内游。”洛阳旅游百事通总经理宋晶告诉记者，也许因为多了一天假，出境游的游客有所增加，亲朋好友一起出游的情况很多。

洛阳环球国旅总经理曹伟表示，“十一”期间出境游客集中在泰国、越南、新加坡、马来西亚、柬埔寨等东南亚地区，主要原因是这些地方一周之内的团期比较合适，假期价格涨幅也不大，大概上涨了10%。

国内游与往年持平 短线因下雨受影响

出境游比较红火，国内游情况如何？洛阳永安国旅总经理张化博说，国内游“十一”期间跟团出行的并不算多，因此“十一”

期间该社只发了去往额济纳的一个团；但出行的散客拼团不少，方向以福建、海南、张家界等长线居多；短线出游大多数人选择自驾，不跟团。另外，该社“十一”期间接待了一趟从江浙沪开来的600多人的西北专列，客人游览了龙门、关林、洛邑古城等地，对洛阳的印象不错。

洛阳路仕达国旅“十一”期间发了额济纳和福建全景两个团期，该社总经理杜乘龙表示，“十一”假期跟团出游的大都是散客拼团，之前预期的“最长假期”出游人数爆棚在旅行社方面并未明显体现，与去年相比表现平平，尤其短线游受下雨影响还要低于去年。

夕阳红专列“登场” 出游方向集中在南方

送走了“最长假期”，毋庸置疑，下一步火热的将会是夕阳红产品，几乎所有的旅行社都在10月中下旬至11月上旬推出针对中老年人的专属产品。

“天凉往南走”是大多数老年人的选择，因此近期的夕阳红专列选择性很大。如路仕达近期推出云贵、琼贵、福建专列等，港澳专线也将作为主推。永安国旅将推出10月26日大美云贵湘专列，海南、福建、湖南专列，10月30日广深珠、港澳、桂林专列等。环球国旅也在10月下旬推出福建全景9日游、山水浙江全景7日游、魅力安徽全景6日游、生态江西6日游等。

记者了解到，以上专列或全景游产品，价位大都在两三千，且纯玩、不购物，属于较为实惠的夕阳红产品。另外，洛阳旅游百事通推出的直飞海南、直飞曼谷等产品从洛阳出发，非常方便，价格在此时较为划算，错峰游可以考虑。



游侠说

窝在家“避堵”确实没必要 转变集中休假模式很重要

每逢假期前后，总会有一种相似的论调萦绕，打消着人们出去旅游的念头，刚刚过去的这个“国庆+中秋”双节相遇形成的“超级假期”也不例外——

“平常两三千元的团，一到放假都涨到五六千元了！”“高速一免费肯定是大堵车！”“景区里哪哪都是人，还不如待在家里面！”……

没错，假期旅游离不开堵车、拥挤和涨价等关键词。毕竟就当前而言，国人一年中仅有国庆和春节两个长假，春节更多地关于于家庭团聚，而“十一”黄金周，已成为人们满足日益增长的旅游需求的契机。

来自国家旅游局的统计数据 displays，本次国庆、中秋假日叠加，构成长达8天的“超级假期”，公众旅游需求集中释放，出游热情高涨，假日旅游市场保持高位运行。据国家旅游局数据中心综合测算，本次假日期间，全国共接待国内游客7.05亿人次，实现国内旅游收入5836亿元，按可比口径前7天与2016年同比计算，分别增长11.9%和13.9%。

为了满足人们极大的旅游需求，旅游目的地、交通、住宿等旅游要素的供给方难免会面临不同的挑战，拥堵不可避免，涨价也是市场经济调节的体现，旅游体验也难免会比平时打折扣。

笔者觉得，对于个人来说，若是总担心会遇到堵车、涨价和“人从众”的景区而躲避旅游，那长假也就少了很多意义。毕竟“生活不止眼前的苟且，还有诗和远方的田野”。过了那么长时间没日没夜工

作的生活，得给自己放个假看看不同的世界了。

当然，也要考虑通过供需的调整，给人们更多出游的机会，比如增加一些假期，或是分散一些假期。

有学者表示，我国已经从“物质消费时代”进入了“精神消费时代”，旅游消费是我国民众消费升级的重要载体，而长假的短缺是我国旅游业发展和以旅游消费为载体的民众精神文化需求释放的最大瓶颈、最重要的“牛鼻子”和“天花板”。解决长假短缺问题，无非有两种方法：一种是以带薪休假为代表的分散长假；另一种是以黄金周为代表的集中长假。

长期以来，不少上班族带薪休假现状并不是十分理想，不敢休假、不能休假。于是乎，就只能依靠屈指可数的黄金周，进而形成了公众对黄金周的巨大渴求。因而，近来恢复“五一”长假的声音也不断见诸报端。或许，再多一个长假，也能帮助“十一”黄金周分散一部分旅游的压力。

随着“超级假期”落下帷幕，不论你是否还沉浸在旅途的喜悦中，或是仍处在连夜赶路的疲惫之中，今年最后一个假期已经过完，我们总归要回到日常的工作生活轨道上来。在此先给大伙提个醒，下一个长假就是春节假期了，除夕是明年的2月15日。

团圆时刻，除了陪陪家人，想趁着假期出去玩的人，也该提前计划行程了。

(王澍)



“十一”长假中的洛阳站

热烈庆祝家天下国际旅行社(集团)有限公司进入河南! 替天下儿女尽孝 · 洛阳市十佳旅行社
帮天下父母解难 · 河南省四星级旅行社
中国公民出境游组团社

家天下号

- 大美云贵湘 空调专列13日游 2980元起 10月26日开行
- 昆明/大理/丽江/西双版纳/贵阳黄果树/长沙韶山
- 海南+湖南+福建专列12日游 2980元起 10月26日开行
- 海口/兴隆三亚/岳阳楼/鼓浪屿/武夷山
- 乘豪华游轮，赏三峡风光 3680元起 11月16日开行
- 宜昌三峡/神农架/武隆/奉节/白帝城/丰都
- 重庆/磁器口世纪钻石超五星游轮六日游

精品包列游

- 香港 德天瀑布/桂林/阳朔 抢购价: 1980元/人
- 澳门 韶山空调包列11日游 10月30日开行
- 金秋跨国巡游记 免费升级双飞 10月16日/24日/30日连续开行
- 首度体验中越跨国列车，深度体验异域风情!
- 越南河内/巡州岛/下龙湾/天堂岛/老街/沙巴/河口
- 西双版纳/打洛中缅边境/老挝磨丁14日游 3580元起

河南家天下旅行社 团购咨询 18937932700 报名地址: (市内乘坐9路、45路、27路公交车中国人寿站下即可) 更多详情可查询官网
 洛阳永安国际旅行社 微信同号 18937932800 涧西区延安路与丽新路交叉口 www.lyyongan.com
 富地国际中心B座12楼旅游专列部 许可证书:L-HEN-CJ00081